
töredéke került elö, melyek közül többnek peremén
bepecsételt bélyeg völt. A kutatöárkökböl kiderült,
hagy a budaszentlörinci pálös kölastör köépületei idáig
már nem húzödtak le.

A feltárás területén néhány kelta telepjelenség
(gödrök) került elö. A Budaszentlörincen megmentett
leletek a kelta idöszak késöi szakaszáhöz tartöznak. Az
öbjektumök arra utalnak, hagy itt falusias jellegíí telef
pülés lehetett, melynek szélét sikerült megtalálnunk.
A hulladékgödrökben talált kerámiák és itıaticsdaraF
bak arra engednek következtetni, hagy a telepen fel-
menö falú, sárral tapasztatt favázas házak álltak. Az
elökerült edénytötedékek között szürke tálak, körsök,
grafitas, fésös edények, tárölöhömbárök és más háztarf-
tási edények valtak. A használati tárgyak közül egy
nagy, brönz fibula és szövöszékhez tartözö agyagnehe-Í
zékek kerültek felszínre. E kis településtöredék a fövá-r
rös kelta karának nagyön értékes adaléka lehet, hiszen
ebböl a körböl (söt az egész öskar idejéröl) erröl a tel-
rületröl nem állt eddig rendelkezésünkre adat. A terül-
letet tavábbi kutatásra is érdemesnek tartjuk.

Bencze ZOLTÁN - HANNY ERZSÉBET

30. Budapest, II. Szépvölgyi út 18-22. Ró
1998 fölyamán, május és aktöber között, a beruházást
megelözöen tárhattuk fel a területet. A römai kari be-
építettség szempöntjáböl az ásatás a vártnál kevesebb
eredményt liözött. Elsösörban az ún. Szépvölgyi árak
különbözö karböl származö gealögiai rétegeit figyelhet-i
tük meg, melyen a közeli települések bemösatt kerá-
miaanyaga halmözödött fel helyenként. A kara römai
körszak településének emlékeként egy gödör anyagát
bantettuk ki, melyböl jelentös mennyiségű' festett
bennszülött és kara römai házikerámia, valamint egy
emailös berakású fibula került elö.

R. Faesánr ANNAMÁRIA

31. Budapest, III. Bécsi út 46-50. Ró
1998 júniusátöl Õ hönapcıs leletmentést végeztünk az
egységes beépítésre szánt terület Bécsi úti keleti felén.
Az 1800 mzfnyi felület régészeti kutatását a tulajdanös
(SBI Hungary) finanszírazta. A területröl, mely az ún.
„Bécsi úti römai temetö" déli részéhez tartazött, a szá-
zad eleje öta rendelkezünk införmáciökkal (Kuzsinszky
B., BTM Adattár H419fl-83 és Németh M. BTM Adat-
tár 432-711.). 1993 és 1997 között, a Bécsi út 38-44.
sz. telkeken sírkertekkel körülvett csöntvázas és hama
vasztásas sírak kerültek elö.

A terület elsö römai periödusát (1.) idén is szegé-
nyesebb életmödra utalö gödrök képviselték, majd az
Kt. u. 2. század elején nagyöbb, köfallal körülvett sír-i
kertet alakítattak ki (kb. 400 mıfen), melynek keleti
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harmada a Bécsi út alatt fekszik, DNyfi részét pedig
újkari pineével pusztítatták el. A temetkezési egységet
Nyfen egy 10 m széles út és vizesárök határölta, belsö
terét architektönikus kanstrukeiök, sírkövek és szab*-
rök díszíthették, pusztulási rétegéböl mesterien meg-
munkált kö araszlánfej került elö. A sírkertet 3 egy-
mástöl elkülöníthetö periödusban használták (II-elv).
A II. és III. periödusböl származö mintegy 100 sírböl
85 völt hamvasztásös, 15 pedig csöntvázas rítusú, ezek
pöntösabb karszakalása csak a leletanyag feldalgazása
után lehetséges. A IV. periödusban köves burkolattal
látták el a nyugati aldalön lévö utat, melyet éremleleJ
tek tanúsága szerint még a 4. században is használtak.
Ekkarra a sírkert már elpusztult, szörványas 3. század
végi 4. század eleji temetkezéseket figyeltünk meg eröf
ziöval fedett pusztulási rétegében.

PATRJCE BERTIN

32. Budapest, III. Bécsi Üt -- Farkastarki út Ró
A Budapest III. Bécsi út - Farkastarki út - Perényi utf
ca - Nagybátönyi út által határelt területen 1998
öszén Interspar áruház építését kezdték meg, melynek
sörán régészeti leletek kerültek a felszínre.

A Nagybátönyi utat a Farkastörki úttal összekötö
új útszakasz területén már csak utölag kenstatálhattuk
az itt húzödö römai kari temetö hazzávetöleges kiteıv
jedését és rétegviszönyait.

A Farkasterki utat végigkísérö közmííárök Bécsi
útröl indulö szakaszának elsö részét már kiásva, söt
részben visszatöltve találtuk. A metszetfalban láthatö
nyamökböl egyértelműen kiderült, hagy a munkálatok
sarán legalább 7 db römai kari szarköfág, illetve köláda
sír, valamint földsír semmisült meg részben vagy egé-F
szen. A csatörnaárek tavábbi részében leletmentés sci-
rán összesen 22 römai sírt böntattunk ki, illetve figyelf
tünk meg a metszetben. Ezek döntö többsége köláda
sír vagy szarkofág. Tájölásuk Nnfi, kevés melléklet-
tel, részben már kirabalva kerültek elö. A köláda sírak
készítéséhez karábbi faragött köveket használtak fel,
többek között aedicula-ffal részeként valöszíníísíthetö
databöt, valamint sírkertböl szárazö laticaef-t.

A közmííárak „útjába” több, különbözö techniká-
val készült falszakasz is bekerült, ezek közül az egyik
falsarak sírkert részeként értelmezhetö.

Minden hátránya, leleteket megsemmisítö valta
mellett a Farkastarki út mentén kiásatt közmt'íárcık
teljes, nagyjáböl K-Nyfi metszetet eredményezett a Bé-
csi út és a Tábarhegyi út közötti területröl.

R. FacsáDY ANNAMÁRIA

33. Budapest, III. Baker u. 21. Ró, Kö
1998 késö öszén (aktöber-navember) leletmentést véf
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geztünk a PROFORM Ingatlanbefektetési Rt. tulajdof
nában lévő 300 mzfes telek déli felén és keleti negyef
dében (kb. 200 mzfen). A telek környezetében már
többször megfigyelt mintegy 3-3,5 m vastag újkori fels
töltés alatt itt is megjelent az az egyenletesre szántott,
szürke, agyagos őshumusz, melyből egyaránt keriilt elő
középkori és römai (szörvány) leletanyag. Az átlagosan
fél méter vastag homogén rétegben jelentkező objek-
tumok vagy elérték az agyagos, sárga geolögiai réteget,
vagy még mélyebbre ásott, árkok betöltésében zárulFF
tak. Legkorábbi stratigráfiai egységünk, a Bokor u. 19.
sz. telken (1994-ben) és Bokor u. 23. sz. alatt (1995'r
ben) már megfigyelt kb. 15 m széles csatorna, vagy
természetes árok, a várt helyen, azaz a telek nyugati
felében jelentkezett. Az E-Dfi nyomvonalú, sekély
(középen kb. l rn mély) objektum sötét, tömött, agya*
gos betöltésében kevert, römai leletanyagot találtunk.
A csatornát KfNyvi irányú, keskenyebb és sekélyebb
(kb. 1,5-2 m széles és 50-80 cm mély) metszetíí
árok vágta át, melyhez további, kisebb árkok szerve-i
ződtek a terület keleti negyedében. A területen 20 sírt
tártunk fel, melyeket többnyire az említett árkok be«
töltésébe ástak bele. 2 szörthamvas, és 3 csontvázas rí-
tusú temetkezés (utöbbiak szerkezetük miatt: 1 regu-ı
lákkal bélelt, 1 dolium fedésíí, vagy viseleti elemek
alapján: caliga szegek) biztosan römai korhoz köthető,
valöszínííleg az i. sz. 3. század végén, vagy a 4. század
elején keletkezett. A többi sír leletek hiányában csak
viszonylagos meghatározásra ad lehetőséget. Kerámia,
üveg és fémtöredékek tanúsága szerint a 2. század elef
jén keletkezett a terület közepén egy szabályos, téglaf-
lap alakú áldozati gödör(?), melybe egy ép és egy sérült
terrakotta bőségszarut rejtettek el. A ritka tárgyakat
tartalmazó gödröt kb. 80 cm mélyen ásták az altalajba,
stratigráfiai szempontböl a terület más jelenségeivel
semmiféle kapcsolatban nem állt.

HABLE TIBOR

34. Budapest, lll. Dugovics Ti'rusz
'fér 13-1 7. Ró
Az AMRK épületének tervezett bővítését megelőzően
egy több szakaszú kutatási program keretében folytatr
tunk feltárást a területen 1998. augusztus 31-decemf
ber 1. közti időszakában. Munkánkat a feltárás első
szakaszának második ütemeként végezhettük el.

A jelenlegi feltárási szakaszban részben a korábban
megkezdett első, részben az ugyanekkor gépi munká-f
val előkészített második szelvénysor megkutatására
nyílt lehetőségünk.

A feltárt szakaszon a legkorábbi időszak települési
viszonyainak megfigyelésére a metszetek szolgáltak: az
altalajt sárga agyagréteg alkotja, mely felett sárgásszürf
ke, lelet nélküli réteg van. A legkorábbi település mega
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létére csak a kerámiaanyagböl következtethetünk, va«P
lamint abböl, hogy az itt állö maradványok pusztulása
után égett, faszenes réteg keletkezett. Ezt elsimították,
s a 2-10 cm vastagságban a kutatott területrész teljes
területén nagyjáböl azonos szinten találtuk meg. Az
égésréteg felett szürkésfiszapos, leletekben gazdag réteJ
get figyelhettünk meg, melyet egy kevertebb, többször
bolygatott talajréteg követett.

Ezeket a rétegeket a kőépületek építésekor vágták
át. A legkorábban egy nagyméretű, pilléres épület áll*r
hatott itt, melynek csak kis részletét tárhattuk fel a
mostani ásatási szakaszban. Északi és déli oldalán egy'
egy 80 cm vastag fal zárta. A falakat kísérő pillérsorböl
az északi részen három, a déli részen négy feltárását és
dokumentálását tette lehetővé a feltárt terület kiterje-
dése. A pillérek egymástöl valő távolsága 2,45 m. Az
alapozásuk azonos és megegyezik a falakéval: agyagba
rakott és az építési réteg alatti kb. 50 cmftől kezdődő'-
en habarccsal megerősített vegyes falazat. Ugyanilyen
technikával készült az építési réteg felett változö ma-F
gasságban megmaradt falrész is. Az épület járöszintje
nem, csak építési rétege dokumentálhatö. Az átlag 10
cm vastagságú, egyenletes felületíí meszes-kőporos ré«F
teg természetesen a fal mellett és a pillérek körül vas-
tagabb, az épület belseje felé vékonyodik, helyenként
el is tünik. A pillérek között az épület belső részének
mérete 12,50 m. Északi részét részben egy későbbi, ap-I
szisos épület építésekor bontották el. Ezt az épületet
többször átépítették, alapozása a csak az északi terület-F
részerı megfigyelhető, 2. számú égésréteg felett szintig
nyúlik le. A 2 periödusban a déli falrészt nyugat felé
megtoldották. A fal alapozása részben agyagba rakott,
felső részén habarccsal erősített, egyes szakaszai opus
spicatum technikával készültek. Az épület bővítésekor
az északi helyiséget is megnagyobbították, ezen a falfF
szakaszon nagy felületen, összefüggően megmaradt az
eredeti vakolat. jelenleg az épületből három, csak rész'
ben rekonstruálhatö helyiséget tudunk megkülönböz-
tetni: a legdélebbi, apszisos helyiséget, melynek csak a
DKfi töredékét tudtuk ebben az ütemben kibontani.
Az eredeti járöszintre csak a padlöfíítés nyoma alapján
következtethetünk. A nyugati helyiségben levő padlö-
fíítés terrazzo padozata összetöredezett, részben besza-
kadt. Az épületet freskök díszítették, az északi helyiség
törmelékrétegéből festett vakolattöredékek kerültek
elő a terrazzo padlö töredékeivel. Feltőnően sok terra
sigillata töredék került elő az épület helyiségeiből és
környékéről.

A pilléres építmény „belsejében” került elő egy anJ
nál későbbi kőépület, melynek jelenleg egy helyiségét
ismerjük. Ugyanezen a területen állt egy ma már csak
pusztulása révén ismert, földbe ásott römai ház. Alap'-
rajza lekerekített sarkú téglalap. Valöszínőleg kapcsof
lathan állt azzal a csak nyomaiban megmaradt römai
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